
GAS: Ablauf Netzportal 
(Inbetriebnahme-/Änderungsanzeige)

Schritt 1:
Erstellung des Inbetriebnahmevorgangs

(Installationsunternehmen)

Das Installationsunternhmen meldet folgende Vorgänge im
Netzportal an:

Neuanlagen
Änderungen
Wiederinbetriebnahmen
Außerbetriebnahme

Status Inbetriebnahme:

Bestätigung Schornsteinfeger angefragt

Prozess Hinweise

Der zuständige Bezirksschornsteinfeger überprüft die Angaben  zur
Feuerstätte und bestägt diese oder lehnt diese ab.

Freigabe und gegebenenfalls Festlegung eines genauen
Durchführungtermins der Inbetriebnahme.

Schritt 5:
Durchführung der 

Inbetriebnahme/Änderung
(Netzbetreiber)

Der Kunde und das Installationsunternehmen werden per E-Mail
über den Abschluss des Vorgangs informiert.

Gegebenenfalls erfolgt ein vor Ort Termin zum
Einbau/Ausbau/Wechsel des Zählers.

Der Netzbetreiber prüft die Inbetriebnahme und stellt
gegebenenfalls Rückfragen.

Schritt 2:
Prüfung der Angaben zur Feuerstätte

(Bezirksschornsteinfeger)

Nein

Status Inbetriebnahme:

Angefragt

Rückfragen?

Status Inbetriebnahme:

Rückfrage Schornsteinfeger

Schritt 3:
Prüfung der Angaben

(Netzbetreiber)

Ja

Schritt 2a:
Beantwortung Rückfragen
(Installationsunternehmen)

Rückfragen?

Status Inbetriebnahme:

Rückfrage

Schritt 3a:
Beantwortung Rückfragen
(Installationsunternehmen)

Ja

Schritt 4:
Freigeben der Inbetriebnahme

(Netzbetreiber)

Nein

Status Inbetriebnahme:

Freigegeben

Status Inbetriebnahme:

Abgeschlossen

Stand: 19.11.2025


